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Aanleiding 
Op 22 augustus zijn Kamervragen gesteld door het lid Kisteman (VVD) naar aanleiding 

van het bericht ‘Duizenden banen op de tocht door nieuwe Postwet, regionale 

postbedrijven dreigen te verdwijnen’.  

 

Geadviseerd besluit 
U kunt bijgaande Kamerbrief met antwoorden ondertekenen.  

 

Kernpunten  
De Kamervragen gaan over de zorgen die regionale postbedrijven hebben geuit over 

de nieuwe postwet. In de beantwoording geeft u aan dat:  
• U de zorgen begrijpt van regionale postbedrijven over de toekomst van hun bedrijf 

en hun werknemers, maar dat de postmarkt structureel krimpt en aanpassing 

nodig is. Samenwerking met andere logistieke netwerken kan de overgang naar 

een brede bezorgmarkt versnellen. 

• De nieuwe postwet zekerheid geeft: zonder wet vervallen de huidige afspraken 

tussen deze bedrijven en PostNL, mét wet is toegang tot het PostNL-netwerk 

gegarandeerd, vijf jaar lang tegen lagere tarieven. Daarna is toegang 

gegarandeerd tegen marktconforme tarieven, waarbij postbedrijven niet 

ongunstiger behandeld mogen worden dan zakelijke klanten. 

• Dit niet betekent dat regionale postbedrijven direct op achterstand staan:  

a. Het is aannemelijk dat zij door lagere vaste kosten concurrerend kunnen 

blijven, zeker bij dalende volumes. Gemeenten en andere afnemers kunnen 

bovendien maatschappelijke waarde meewegen in hun keuze. 

b. Het wettelijke aanbod is een minimum: Partijen kunnen gunstigere afspraken 

maken. Omdat PostNL ook profiteert van de efficiëntie van regionale 

netwerken en belang heeft bij volumebehoud, bestaat er een prikkel tot 

eerlijke toegang en samenwerking in de bredere bezorgmarkt. 
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• Het zorgelijk is dat banen mogelijk verdwijnen voor mensen met een afstand tot 

de arbeidsmarkt, maar dat dit geen gegeven is en sectorspecifieke steun voor de 

postmarkt onhoudbaar is. Postbedrijven, vakbonden, en gemeenten hebben een 

belangrijke rol in het begeleiden van deze groep. Het kabinet zet in op generieke 

regelingen zoals de Participatiewet-herziening, verbetering van de banenafspraak 

en versterking van sociaal ontwikkelbedrijven. Hiermee werkt het kabinet aan 

duurzame ondersteuning van mensen met een afstand tot de arbeidsmarkt.  




